

# Что делать, если...



## тебе поспотрадишь на такие страшные собаки

образования

Мироненко

презентация составлена педагогом дополнительного

МБДОУ ЦТ «Солнечный город» г. Тимашевска Н.В.

по материалам книги «Что делать, если...»  
известного детского психолога Л.В. Петрановской

... Тебе повстречались чужие собаки...

Собаки - замечательные существа. Если они знакомые и дружелюбные.



Но бывают собаки злые. Чаще всего это бродячие собаки, ничьи. Они не считают людей друзьями, потому что у них нет хозяина, никто о них не заботится и, возможно даже, наоборот, люди их обижали.

Такие собаки собираются в стаю, они бывают очень опасными.



Сильно разозлившись они могут напасть и покусать человека, даже если он их не трогал. Такие собаки обычно охраняют какое-то место, которое они считают «своим». В такие места лучше без взрослых не ходить. Но иногда стая собак решает, что часть улицы или двора – это тоже «их» место.



Они могут спокойно лежать или сидеть, но, когда приближается незнакомый им человек, вдруг вскакивают, начинают лаять и набрасываться, словно хотят укусить.



## **Самое главное – не терять головы. Не пугаться и не убегать.**

Если человек бежит, собака хочет его догнать. Так уж она устроена от природы. Когда псы хором громко лают – это, конечно, страшновато. Но помни: если собака лает – значит, она предупреждает. Она хочет с тобой «договориться», чтобы ты ушел. Покажи ей, что ты все понял и согласен уйти с «ее» территории.



Немедленно остановись. Заговори с собаками уверенным, спокойным голосом. Не пытайся кричать: «Фу!», ведь они не знают команд, а твой крик их только напугает или рассердит. Постарайся, чтобы твой голос звучал твердо и дружелюбно. Неважно, что именно ты говоришь, хоть стихи читай, главное – с каким выражением. Подожди, чтобы они немного успокоились. Затем начинай очень медленно и спокойно двигаться туда, откуда пришел, постепенно удаляясь от собак **СПИНОЙ.**



**ИДЬ К НИМ**

Ни в коем случае не беги, даже если очень хочется!

Не делай резких движений,

не маши руками,

не смотри пристально им в глаза



Когда ты выйдешь за пределы «их» территории, они перестанут идти за тобой, остановятся и будут еще какое-то время лаять на расстоянии. Теперь уже можно повернуться и идти обычным шагом, **но не бежать!**



Гораздо опаснее бродячих бывают собаки некоторых пород, если их завели неумные люди. Это животные, самой природой созданные для нападения, а не для веселой игры. Если их не воспитали правильно, они могут нападать на людей. Вот как они могут



Американский

Бульмас



Бультерьер

# Ротвейл



Никогда не пытайся заигрывать с такой собакой, не протягивай к ней руку. Если она без поводка, вообще не приближайся. Окликни ее хозяина и вежливо скажи: «Позовите, пожалуйста, собаку, чтобы я мог пройти». Не беги, если тебе кажется, что собака может напасть. Остановись и не двигайся, пока хозяин ее не уведет. Ни в коем случае не кричи и не груби владельцу собаки. Она может решить, что ты нападешь на ее



Если тебя укусила собака – немедленно сообщи взрослым. Когда собака больна, даже самый маленький укус может быть очень опасным. Но если вовремя обратиться к врачу, все будет хорошо. Помни, что даже знакомая и обычно приветливая собака может вдруг стать злой и опасной, если она ест, или если у нее родились щенки. Собака, настроенная дружелюбно, виляет хвостом и улыбается. Если же она прижимает уши, а тем более приподнимает верхнюю губу, показывает зубы и рычит, немедленно оставь ее в покое.



Не надо бояться всех собак вообще. Если пса хорошо воспитали и не обижали, он тоже не будет обижать людей, тем более детей. Собаки хорошие, умные и преданные. Они часто помогают людям и даже спасают от опасности. Но они все-таки звери, и из звериный характер надо уважать.

